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Fokozottabb szakmai nevelőmunkát 
a kisipari termelőszövetkezetekben
Közel három hónapja annak, 

hogy a kisipari termelőszövet
kezeti dolgozók első országos 
kongresszusukra ültek össze, 
hogy meghatározzák jövőbeni 
munkájuk és fejlődésük pontos 
irányát. A kongresszus határo
zata számos uj feladatot tűzött 
ki a kisipari termelőszövetkeze
tek elé, amelyeknek végrehaj
tásától függ a szövetkezetek 
ötéves tervfeladatának hiány
talan teljesítése. A meghatáro
zott legfontosabb feladatok kö
zé tartozik a helyi erőforrások 
fokozottabb feltárása és a szak
mai kádemevelés.

Mint ahogyan helyi erőforrá
sok feltárása nélkül nem bizto
sítható a szövetkezetek zavar
talan termelése, ép úgy nem le
het szó észszerű gazdálkodásról

fontosságot a tagok szakmái 
nevelése kérdésének. A kolozs
vári „Solidaritatea" és a tordai 
„Mihail Eminescu" boripari 
szövetkezetekben például, bár 
idejében megszervezték a szák
mai tanfolyamot, az ellenőrző 
munka hiányában mégsem mu
tathatnak fel kellő eredményt. 
Hasonló hiányosság volt tapasz
talható a kolozsvári „Construc- 
tornl" szövetkezetben, ahol 
részben a tagok öntudatlansága 
és hanyagsága, részben pedig a 
szakmai iskola felelősének el
lenőrző munkáia hiányában a 
tanfolyami hallgatók sorozato
san készületlenül mentek az 
órákra. Ennek következtében 
megkétszerezték az előadók 
munkáiát és a tanfolyam vég
zettjei sem sajátították el

és jóminőségü, tervszerű mun
káról egyetlen szövetkezetben 
sem, szakmailag jólkénzett dol
gozók nélkül. Énnen ez~rt a ha
tározat megjelenése óta, min
den kisipari termelőszövetkezet 
a kongresszus határozatának 
szellemében igyekszik végezni

mindazt,' amit á szakmai tan
folyam nyújthatott volna szá
mukra.

A szakmai kádernevelés te
hát sokoldalú, körültekintő 
munkát igényel. A szövetkeze
tek igazgatótanácsainak igye
kezniük kell, hogy a jövőben fo-

feladatát. Az utóbbi hőnanok- kozottabb gondot fordítsanak e 
bán érezhetően javult a szak- kérdés ■ megoldására. Nagvobb 
mai nevelőmunka néngazdasá- mértékben kell igánvbe verihiök 
gunknak ebben a szektorában, a helyi pártszervezet vézetőié- 
1951-ben például 151, elsőfokú nek és a vállalatnál dolgozó 
és ,20 másodfokú > szakmai tan- politikailag ■ fellett:
folyam indult; a szövetkezeti segítségét. ftntudatosítaniokí 

kell a szövetkezeti tagokban a

mai nevelőmunka népgazdaság

tagok szakmái kiképzésére és
továbbképzésére ^országos
szonylatban. Ezeket a tanfolya
mokat közel 6800 tag látogatta. 
A műszaki kádernevelés érde
kében ez évben négy normatőr- 
tanf«1vamot szerveztek. Ezeken 
az iskolákon kívül számos szö-

vi- szakmai kénzés íren nairv ie-
lentőségét. Clondoskodniok kell 
az igazgatótanácsoknak arról 
is. hogy a tagok kezdeményezé
sére idejében megszervezzék a 
szakmai tanfolyamokat és biz
tosítsák annak zavartalan me-

vetkezeti tagot különböző mü- netét. Az óralátogatásban non- 
szaki tanfolyamokra és oktató tatlan és tanulásban lemaradó- 
iskolákba küldtek a szövetkeze- kát pedig kímélet nélkül birál- 
ti szövetségek. Ugyanebben az niok kell. !
időben nagy gondot fordítottak Néhány nap múlva hozzáfo- 
a szövetkezeti dolgozók a mun- ; ...................
kahe’yen való szakképesítésre 
is. A szövetkezeti mesterek, 
munkások szerződést kötöttek 
és vállalták, hogy több, mint 3 
ezer tanwlóf sesrMmnnkást 
szakk'tnesitenek a Kotleár-féle 
szovjet módszer szerint.

gunk ötéves tervünk második
évének megvalósításához. Az uj 
esztendő újabb, még foko
zottabb feladatok teljesítése elé 
állítja tartományunk vala
mennyi kisinari termelőszövet
kezetének dolgozóiát. S e roha
mosan emelkedő feladataiknak

Kolozsváron a „Dmmul Nou" nem kétséges csak magasabb 
szövetkezetben legutóbb nyolc- szakmai ismerettel tehetnek 
hónanns szakmai tanfnlvamot

|indítottak. Az előirányzott 
“260 előadást nagyrészt szakis-

kolaí tanárok tartják és ígv a 
szövetkezeti tagok komoly se- 
gits'get kapnak szakmai isme
reteik fejlesztése terén. A tan
folyam végzettjeinek egy része 
tovább tanul. Akik a három 
éves tanfo'yamot is elvégzik, 
technikusok lesznek. A nagy
enyedi „Otelul" szövetkezetben 
is igen fontosnak tar‘iák a dol
gozók szakmai Ismereteik bővi- 
tésén"k kérdését. Ezt bizonyltja 
az. hogy a szakmailag jólkép- 
zett tagok közül 103-an már 
október 21-re befejezték az évi 
tervelőirányzatot.

Tartományunkban vannak 
azonban olyan szövetkezetek Is. 
ahol nem tulajdonítanak kellő

eleget. „.. ,a káderképzés pro
blémája a szocialista éni+és 
döntő Droblémáia" — mondot
ta Sztálin elvtárs az ipari dol
gozók szakk»nesitésével kapcso
latban. Most, a szövetkezeti 
mozgalom széleskörű kibonta
kozásának időszakában ez a 
bölcs sztálini tanítás a kisipari 
termelőszövetkezetekben is ép
pen olyan döntő fontossággal 
bír. Éppen ezért minden kisina
ri termelőszövetkezetnek első
rendű feladata, hogy az elkö
vetkező hetekben és hónapok
ban e sztálini tanítás alánján, 
a Párt által meghatározott fel
adatoknak megfelelően, lénye
gesen magasabb színvonalra 
emelje a szövetkezeti tagok 
políHkní-ldeológíai és szakmai 
ismeretét.

Mellékqazdasáaot láfe^ifpftek 
a sütmeai kolkkávipták

A sütmegi kollektivisták a mezei 
munka befejezésével azonnal meg
kezdték az, előkészületeket a télre. 
Tervbevctték egy sertéshizlalda épité. 
sót fe hozzákezdtek az építőanyagok 
beszerzéséhez. A gazdaság asztalos 
és kosárfonó műhelyt rendezett be. 
A jövőre saját termelés által biztosit, 
ják a fűzfavesszőt. Ennek érdekében 
3 hektár területet ültettek be fűzzel.

Népköztársaságunk kikiáltásának. 4-ik évfordulója al
kalmából a Magyar Népi Szövetség Koiozsvár-tartományi 
szervezete december 30-án délelőtt 11 órakor ünnepi nagy
gyűlést tart a „Bolyaí-egyetem" dísztermében. (Arany Já- 
nos-utcá 11.) ,

Az előadást Takács Lajos nemzetiségi miniszterhelyet
tes, a Magyar, Népi Szövetség központi végrehajtó irodájá
nak tagja tartja.

DECEMBER 30-RA KÉSZÜLNEK AZ ÜZEMI DOLGOZÓK

Szovjet módszerek segítségévei sikeresen teljesítik 
vállalásaikat a vasúti fömiiheiyek dolgozói

Alig két nap választ él Népköz- • 
társaságunk kikiáltása negyedik 
évfordulójának napjától. A gyárak, 
üzemek és, munkatelepek dolgozói 
terven felüli munkateljesítményekkel 
köszöntik ezt a napot.

A kolozsvári vasúti főműhelyek
munkásai, technikusai és mérnökei 
becsülettel teljesitik e nap tiszteleté, 
re tett munkavállalásaikat. Bálint

kavállalás elhangzása óta a Zsán- 
dárova módszer szerint munka köz
ben veszi át a váltást és eredménye
sen alkalmazza a Vorosin-féle szov
jet módszert is. Bata Aurél Ígérte, 
hogy 100 kilogramm ócska fémal- 
katrész-hulladékot gyűjt össze. Vál-

féle szovjet módszerrel 118-an, Köt- 
leár módszerrel 70 és a Kovái jov- , 
féle módszerrel 10 munkás, technikus 
és mérnök dolgozik.

A vállalat dolgozói igen jelentős 
eredményeket érnek d a szovjet 

lalását már eddig teljesítette. A sze- módszerek segítségével. Inc3e Gyula 
relők 5 ezer lej értékű anyagmegta- például a Kuznyecov-féle módszert

... ----------------------- ----- karitást Ígértek. alkalmazva havonta 40—65 ezer Te-
N. öntő például munkatársát névé- A kolozsvári , vasúti főműhelyek jes megtakarítást ér el, Sasormon 
ben vállalta, hogy 25 százalékkal dolgozói munkájuktermelékenysé-' Alexandru á szovjet módszerek se-
tulszárnyalja előirányzatát — és gének növelése és az anyaggal való gitségével ■ az utóbbi három hónap
valóra is váltotta. Teius Vasile mű- észszerűbb gazdálkodás érdekében 

14 féle szovjet módszert alkalmaz
nak. Köztük a Bikov-Bortkmvics-

helyében termelési ibrtgádot alakított. 
Nagy, János a' Vorosin és Csutkih- 
fóle szovjet munkamódszert vezette 
be- Az egyik osztály dolgozói 25 szá
zalékkal haladták tül előirányzatu
kat és egy IMSz termelési brigádot 
alakítottak. Todorutin Teofil a mun-

féle gyorsfémvágásí módszert 25-en,
Korábelnyikova módszerét 70-en, 
Kuznyecov módszerét . 16-an, Nina

bán 16 újítási javaslatot nyújtott 
be. amelyek közűt az ujitó-kollektiva 
8-at fogadott el. Ilyen s ehhez ha
sonló eredményeket érnek el a vas
úti munkások és technikusok a, szov. 
jet módszerek segítségével Népköz-

Nazarova módszerével 195, Zsándá- társaságunk kikiáltása évfordulója- 
róva módszerévei 12. a Csutkih- nak tiszteletére.

Népköztársaságunk minden tájáról
ÚJABB MUNKÁSLAK ÁSOK
ÉPÜLNEK BUSZKICÁN

Népköztársaságunk villamosí
tásával a szörénytartományi 
Ruszka-völgye iá jelentősén át
alakult. A rusékícai sátnésfém- 
üzerh uj munkacsarnokok léte
sítésével termelékenységét meg
háromszorozza. A márványte-

gatják a rádióállomások adá- községében bevezették a vil
sait és a helyi közléseket. A rá- lányt, 
diósítás nagy mértékben hozzá
járul a dolgozó parasztság kul- 
turszin vonalának emeléséhez. 
Sztálin-tartomány községeinek
fejlődésében üjabb' lépés Prázs- 
már község tádíósítása. A lá-

Az utóbbi időben Sarca,- Sa- 
dova, Carcea, Brabová, Pleníta 
községekben gyultak ki „Iljics
lámpái‘V"v

Számos * más község is, mint
. «»- íanca,.Obarsiá de'Cümp és Co-

kosságnak nagy, örömet okoz a rabia villanyvilágítást' kapott.
lep szintén kibővült.

A tőkés-földesúri rendszer a 
dolgozók életkörülményeivel 
mit sem törődött. A fényesen 
berendezett Bibel-viHa tőszom
szédságában nyomorúságos 
kunyhókban tengették napjai
kat a munkások Pártunk gon-
doskodásávai 1949-ben két 
tömbház és 150 személyt befo
gadó munkásszálló, míg 1950- 
ben újabb négy tömbház épült. 
Ebben az évben 30 család és 60 
nőtlen dolgozó részére építenek 
tömbházat.

Folyamatban van négy ar- 
tézi-kut fúrása is. Ezzel meg
oldják az ivóvízhíányt és hozzá
járulnak a golyvás megbetege-
dések kiküszöböléséhez. Jövő 
évre kórház építését vették 
tervbe. ~

HELYI ERŐFORRÁSBÓL
RÁDI ÁSÍTOTTÁK A KÖZ-

r' séget
A Szeben-tartományí Szeíín- 

dok község néptanácsa helyi 
erőforrásból, rádiósítási állo
mást szerelt fel a községben. A 
dolgozó parasztok ezután hall-

rádiósítás és máris sietnek az Pleníta-rajonban a helyi erőfor- 
előfizetésí szerződést megkötni, rások felhasználásával és á dol- 
A szerelést december 21-re be- ; gozó parasztok segítségével 
fejezték. több, mint 3.600.000 lejt taka-

HABOM MUNKÁSKLUB A “tottak meg.
BÉKÁSI MUNKATELEPEN Aurora községben,; ahol az

Néhány hónapja a békési ví
áramfejlesztésre turbinát sze

Néhány hónapja a békási ví- telnek fel, Spiridon Trascá 
zierőmü munkatelepén három kommunista dolgozó paraszt 

‘ tűnt ki szorgalmas munkájá-munkásklub épült. Á klubokat 1 
filmvetitőgépne), rádióval, val, 
könyvtárral és sportkellékekkel
szerelték fel. :

Á klubok elősegítik azt. hogy 
a kultúra mind szélesebb kör

iben terjedjen a békási munka- 
telep dolgozói körében. :

A könyvtárak mindegyikében
több, mint 1000 kötet szépiro
dalmi, technikai és ideológiai 
mü adja meg a lehetőséget a 
munkásoknak, hogy technikai 
tudásukat tökéletesítsék és iro
dalmi és ideológiai ismeretei
ket kibővítsék.

DOLJ-TABTOMÁNY SZA
MOS KÖZSfGkBEN KI- 
GYULT A FÉNY

A helyi erőforrások kihaszná
lásával Dőlj-tartomány számos

EGÉSZSÉGÜGYI ÁLLO
MÁST KAPOTT 
BETHLENHAZA

A Temesvár-tartományi Bet- 
hlenháza község dolgozó pa
rasztjainak régi óhaja, hogy 
községükben is létesítsenek 
egészségügyi ái’omást. A dolgo
zók vágya teljesült A községi 
néptanács rendelkezésükre bo
csátotta a szükséges épületet, a 
Lugos-rajoní néptanács pedig 
80.000 lejt utalt ki a helyiség 
rendbehozására.

A község dolgozó parasztjai 
önkéntes munkával járultak 
hozzá a 20 ágvas, íól felszerelt 
egészségügyi állomás berende
zéséhez.

A bukaresti katonai törvényszék halálra ítélte 
az amerikai kémszervezet szolaálalában álló 

hazaáruló diverzionistákat

sa. A té) folyamán lábtörlőket, 
valamint nyári cipőket fonnak belőle.

A téli munkával párhuzamosan 
a politikai és kulturális nevelésre is 
fagy gondot (ordítanak. A mezőgaz
dasági szakismeretek elsajátítására 
tanfolyamot szerveztek. Az ideoló- i 
giai tanfolyamon is valamennyien j 
rísztvesznek a kollektivisták. Az i

BUKAREST, — (Agerpres.) A 
bukaresti katonai törvényszék az el
múlt napokban tárgyalta az amerikai 
kímszervezet szolgálatában álló ter
roristák és diverzionisták bünperét. 
A vádlottak — Saplacan Constantin 
(álneve Moldovan Constantin), Bahn 
Mathias (álneve Mureaan Vasile)*  
Spindler Wilhelm (álnévé Mclzer 
Reinhard) és Púin Ilié (álneve Bcg 
Aurél és Stefánescu Adrián) — ej
tőernyővel szálltak le a Román 
Népköztársaság területére egy ame
rikai repülőgépből, amely így gö
rögországi repülőtérről szállt fel. A 
kémek 1.951 október 18-án éjjel a 
fogaméi havasokban értek földet.

Az államvédelmi hivatal szervei 
előbb Saplacan Constantin, és Splnd.

Egy másik jelentős jövedelmi- írástudatlanok kivétel nélkül betű- ' Jer Wilhelm kémeket tartóztatták le.
forrást biztosit a kollektivisták szá
mára a kukorica háncs feldolgoz,i-

vető tanfolyamra járnak é’ elsajátít- Az államvédelmi hivatal ezután ta- 
। tólta meg Bohn Mathias és l’ttiujnk az Írás-olvasás művészetéi.

llic kémeket. Az ötödik kém. Bar. 
san Gheorghe (álneve Mátéi Ghe
orghe) az amerikai kémszolgálat 
utasításait kűvetve, letartóztatása 
alkalmával megmérgezte magát.

A letartóztatott kémeknél 5 pisz
tolyt, 5 géppisztolyt, 1 katonai pus
kát, 10 gránátot, lőszert, 5 ejtőer
nyőt. 5 rádió ndó-vc.vő készüléket, 
egy akkumulátort, egy áramfejlesztő 
gépet, különböző katonai térképeket, 
iránytűket, távcsöveket, a rádió adó. 
vevő készülékek üzembentartásához 
szükséges felszereléseket M alkatré
szeket. hamis igazoló iratokat, nagy-, 
mennyiségű arany, és papírpénzt, 
valamint cián-nútron méreggel tclf 
üvegccskékct találtak.

Vallomásukban a kémek elmon
dották. hogy olaszországi táborokban 
szervezte be őket az amerikai kém- 
■-zolgáht és kfilörlege*  kiképzé-t

nyertek 
mények

diverzionista és kémcselck- 
cl követésére.

A katonai törvényszék megállapí
totta, hogy Saplacan Constantin. 
Bohn Mathias. Spindlcr Wilhelm és 
Puiu Ilié bűncselekménye az 1049— 
16. sz. törvény 6. paragrafusának 2. 
pontjába és az 1. pont a. b, c al
pontjaiba ütközik. A törvény alapján 
a katonai törvényszék hazaárulás 
büntette, idegen hatalom “znlgálatá- 
ba való állás, kémkedés és a Román 
Népköztársaság biztonsága ellen irá
nyuló cselekmények elkövetéséért ha. 
Iáira ítélte a négy vádlottat.

Az elítéltek kegyelemért folya
modtak A Nagy Nemzetgyűlés El
nöki Tanácsának Elnöksége a ke
gyelmi kérést elutasította. A nM?’ 
kémen golyó által végrehajtották ” 
Ítéletet.



Az Egyesült Államok támadó akcióiról 
és más országok belügyeibe való beavatkozásáról

A. J. Visinszkij szovjet főmegbiiott beszéde az ENSz politikai
bizottságának december 19-i ülésén

(Befejező rész)
Mindaz, amit Mansfield úr ezen 
a helyen elmondott, teljes egé
szében igazolja azt a vádat, ame
lyet mi az Egyesült Államok kor

mánya ellen emeltünk.
Vádat emeltünk azért mert az 

USA bán törvényt fogadtak el, amely 
megengedi, hogy az USA területén, 
sőt mi több, még a mi saját terüle
tünkön is — felderítők és ejtőernyő
sök útján, akiket nálunk, a terüle
tünkön dobnak le, kiválasztva szá
mukra azt a véleményük szerint al
kalmas helyet, ahol remélik, hogy el- 
r»ifőzhefnek éles szeműnk elől — ka- 
> -iái csoportokat létesítsenek orszá
gunk polgáraiból, szintúgy magva
rokból. románokból, lengyelekből, 
esetiekből, valamint „menekültekből" 
azzal a. céllal, hogy ezeket a csopor
tokat vagy egész katonai szervezete
ket a Szovjetunió és a népi demokra
tikus országok elleni harcra használ
ják fel.

Fontos kiemelni, hogv Mansfield űr 
és társa — ez a két kongresszusi tag 
~ résztveff a törvény előkészítésé
ben. sőt ml több mindketten meg ts 
szavazták ezt a törvényt Ilyenfor
mán közvetlenül bűnösök e törvény 
meghozatalában. Sajtóértekezletü
kön lényegében beismerték, az októ. 
ber 10-i törvény célja- fegyveres osz
tagokat szervezni az említett orszá
gokból elmenekült személyekből — 
én hozzáfűzöm- hazaárulókhól - — 
annak érdekében, hogy bekapcsolják 
azokat a támadásra nem pedig vé
delemre szánt külföldi hadseregbe. 
Ezeket a kongresszusi tagokat a «ai- 
tóértekezleten természetesen helyzetük 
hallgatásra kötelezte a százmillió 
dollár valódi rendeltetésére vonat
kozóan Mások azonban igen hango
san beszéltek erről Különösen han
gosan beszélt a mindannvlunk által 
jólismert John Foster Dulles úr er
ről a kérdésről november 27-én egy 
detroiti klubban adott ebéden. Részé- 

kdében — idézem a New York Héráid 
Tribüné című lapot, amely közölte 
Dulles beszédének szövegét — Dulles 
sfkraszállt „nagykánaHtásfi roham- 
csapat" alakítása mellett. íme:

„A Szovjetunió .körül nagykapaci
tású rohamerők .létesítése" szüksége
sebb. mint a védelmi jellegű csapatok 
azon országok számára, amelyeket 
Oroszország fenyeget" Természete
sen az a kijelentés, mintha a Szov
jetunió bárkit fenyegetne, nem egyéb, 
mint puszta fecsegés, hazugság és a 
Szovjetunió ellen irányuló ellenséges, 
rágalmazó propaganda. Ez válton 
nem közvetlen telhívás-e ugyanezek
nek a bandita-osztagoknak létesíté
sére. amelyekhez az amerikai urak 
most minden reményüket fűzik, ép- Mansfie]d a kölcsönös sevélv elén 
úgy mint az 1917 ben és 19lő bán f manslle,<J.A Ko,c^^

■ történt a szovjetoroszországi beavat- 
közős idejön?

Az ő értelmezésük szerint a - fel- hazaárulókat), mert ők meg majd 
adat most az, hegy 25 000 emberből nekünk segítenek" — vagyis az ag- 
álló fegyveres csoportot kell szer- ressziv atlanti tömb tagjainak.
wzni abból a célból hogy ezeket az 
embereket „nagykapacitású roham
csapattá" képezzék ki és ezt a esá- 
patot — mint Dulles mondotta — 
alkalmas pontokon helyezzék el hogy 
a szükséges pillanatban rátörjön a 
Szovjetunióra Vájjon ez nem hábo
rús előkészület? Vájjon nem beavat-
kozás-e belügveinkbe b Szovjetunió 
megtámadásának szándéka avégett 
hogv — mint ők mondják — meg
semmisítsék a „Kreml uralmát". Ez 
értelmetlen feladati Értelmetlen fel
adat. mert nincs olyan erő o világon, 
amefn ilyen feladattal meg tudna bir
kózott

önök 30 esztendővel ezelőtt már 
gyalázatot hoztak magukra, amikor 
fegyveres - intervenciót szerveztek a 
.Szovjetunióban, támogatták a fehér- 
gárd'sta tábornokokat, akikről Itt 
már megemlékeztem és önók ugyan
arra az útra lépnek, amelyen Hitler 
haladt amikor felhasználta a viasza- 
msta árulókat

Vlaszov és a hozzá hasonlók azon
ban nem segítettek Hitleren és nem 
kerülték el a szovjet nép igazságos 
Ítélkezését és haragját Mert a szov
jet nép. igazsága tudatában, erős és 
ezt az igazságot önöknek sohasem 
fog sikerülni beszennyezni, bármiként 
is igyekeznek ezt moesknlódásukbal.
rácaímazó koholmányaikkal 
tenni

Lehet-e másként értelmezni 
ur liesrcdét. mint felforgató

meg-

Dulles 
diver-

zíós. fegyveres csoportok szervezésé
nek egyenes támogatását azokon az 
oiszág''kon bellii amelyekről beszélt, 
mint olyan csoportok támogatását, 
amelyeknek céllá az említett orszá
gok jelenlegi kormányainak rrmgdön- 
•/-se és ez országokban megszilárdult 

társadálmi és állami rend szétrom- 
bolása.

Az USA külügyminisztériumának 
nyilatkozata beismeri, hogy az októ
ber 10-» törvény segélynyújtást he
lyez kilátásba háborús bűnösöknek és 
hazaárulóknak. Ezeket ugyan egysze
rűen „szökevényeknek" nevezi, akik 
az Egyesült Államok területen húz
zák meg magukat. A nyilatkozat 
emellett azt a semmitmondó meg
jegyzést teszi, hogy a „segélyt" maid 
akkor nyujtiák. amikor kiderül, hogy 
ez hozzájárul az északatlanti övezet 
védelméhez

Ilyenmódon igyekeznek takarózni 
az eszakatlanti övezet „védelméről" 
szóló hazug frázisokkal. De lássuk, 
hol végződnek ennek az északatlanti 
övezetnek határai? Ugy tűnik, hogy 
egyik oldalon NyugaT-Németország
ban, a másik oldalon a Fekete tenge
ren, a harmadik oldalon a Fúlöp- 
szigeteknél és a negyedik oldalon ál
talában a Csendes-óceánon Közép- és 
Közel-Keletről már nem is beszé
lek Az északatlanti tömb határai 
már idáig is elértek. Hol végződnek 
ennek az úgynevezett északatlanti 
övezetnek határai? Annak alapján 
ítélve, amit az USA képviselőt mon
danak. ezek a határok azt monda
nám, hogy végtelenek

És lám. önök és maga az önök 
külügyminisztériuma is elismerte,' 
hogy ezeknek a végtelen hatá*  oknak 
a megvédelmezése céljából van szük
ség ezekre a földi segédcsapatokra 
— mondhatnám mai svájci zsoldo
sokra — noha-nem szeretnék okot 
adni a svájciaknak a sértődésre az- 
által, hogy régi csapataikat, amelyek 
hasonló, nem irigylésreméltó szerepét 
töltöttek be. most ezeknek az aljas.
züllött és rothadt embereknek csapa
taival hasonlítják össze.

Abból, amit az Amerikai Egyesült Ál
lamok külügyminisztereinek vo>t mun
katársa a külügyi bizottság julius 19-i 
nyílt ülésén elmondott, kiderült, hogy 
nem többről és nem kevesebbről volt 
szó. mint felkelés előkészítéséről az 
úgynevezett „vasfüggöny" országok
ban Ez a szó. hogy ;,felkelés“ így 
szerepel ezeknek a bizottságoknak a 
jegyzőkönyveiben. Olvastam ezekét a 
jegyzőkönyveket, amelyeket az Ame
rikai Egyesült Államokból kaptam és 
szükség esetén meg tudom mutatni 
önöknek, hogy elolvashassák, miként 
szerepel a jegyzőkönyvekben többek 
között az önök saját álláspontja eb
ben a kérdésben Ugyanebből a jegy
zőkönyvből — elejétől végig felolvas
hatom — kitűnik, hogy a bizottság 
azt a kérdést tárgyalta, miként le
hetne a fentemlitett országok törvé
nyes kormányai elleni harc felszító-' 
sáf minél jobban megszervezni.

furcsa elméletét próbálta itt kifej
teni Ezt mondta ..Segítsük ezeket a 
szökevényeket (mi azt mondjuk, hogy

Ez azonban rossz magyarázat Ez 
ugyanazt jelenti, mintha valamilyen 
istványtanya gazdája arra hn-atko- 
zik, hogy neki és a banditáknak — 
akiket rejteget, fegyverrel és pénzzel 
lát el, bűncselekmények elkövetésére 
bujt fel, eltűnteti bűncselekményeik 
nyomait, stb. — kölcsönösen segíte
niük kell egymást.

Ilyen alapon ő is a „kölcsönös se
gély elvei szerint jár el. Kölcsönös 
segély — de minek áz érdekében? 
Milyen ügyben? Milyen céllal? Mi
lyen eszközökkel? Mi azt mondjuk, 
hogy itt a kölcsönös segélyre való hi
vatkozással. mint hazug kifejezessél 
takaróznak, mert ez a segítség egy 
más állam ellen irányuló összeeskü
véshez nyújtott segítséget jelent.

De lássunk egy másik, okmányt, a' 
képviselőház külügyi bizottságának 
julius 25-1 jegyzőkönyvét amely 
Vorvs urnák, Mansfield ur kollégáiá-
nak beszédét tartalmazza. Ez a Vo
rys, aki tagja az amerikai küldött
ségnek és úgyszintén a kongresszus 
képviselőházinak is. párbeszédet foly
tatott Kcrstcnnel, egy másik kon
gresszusi taggal, akitől a százmillió 
dollárra vonatkozó indítvány szárma
zott. Ebben a párbeszédben többek 
között 25.000 főből álló katonai egy
ség megalakításáról tett említést, 
amely egységet hozzákapcsolnák az 
amerika1 hadsereghez, hogy — mint 
ő mondotta — a lengyelek, magyarok 
és mások resztvegyenek azoknan a 
katonai egységekben, amelyeknek 
majd részt kell vennlök. az agresszív
atlanti tömbnek Lengyelország Ma- 

.védelmi" hányarnrstág, stb. elleni 
honijában

Ugyanott közvetlen
Anders tábornokra és 

utalás történt 
ennek az An-

dersnek lengyel légiójára, továbbá 
arra, hogy Ilyenfajta légiókat kell 
alakítani.

Lássuk, hogy szerepel a jegyző 
könyvben Kersten nyilatkozata, aki
vel ez a Vorys beszélgetett Idézem:

„Sokkal fontosabb lenne az a 
tény, hogy az ilyen személyek — 
lengyelek, magyarok és mások — 
saját egységükben harcoljanak • •“

Kersten azt akarja, hogy ezek a 
százmillió dollár segítségével szer
vezett katonai egységek lengyel, 
magyar stb alakulatként harcolja
nak Ezt mondja: „Ez a tény villám
csapás lenne á vasfüggönyre" és , 
..megsemmisítő erő lenne á lengyel
országi stb rendszerrel szemben", Harcolnak a nagy Kinai Népköz

társaság ellen, a szocializmus építé
sének utján haladó népi demokrati
kus országok ellen A béke és a de
mokrácia mozgalmának sikerei za
varba ejtik és félelemmel töltik el a 
demokrácia és a béke ellenségeit. 

,.. , „ akik a reakció minden erőit harcra
kijelentette: „Nekem az a véle- mozgósítják a szabadságszerető és 
menyem, hogy le kell küzdenünk békFS5.eretö népek ellen.

és hogy „ebben rejlik ■ mint
Kersten mondotta — hagy értéke.1' ?

Ennek az egész alattomos tervnek 
közvetlen célja — megdönteni a 
fentemlitett országok jelenlegi tör
vényes kormányait. t

Kersten ugyanezen az ülésen. — 

mindenfajta jogi nehézséget és va
lóban segitenünk kell az ilyen egy
ségek megalakítását, hogy a NATO 
rendszerébe bekapcsoljuk őket." 
(North-Atlantic Tréaty Organisa-
tion — Északatlanti Szövetség.) To
vább ebből a jegyzőkönyvből:

Vorys: „Teljesen egyetértek ön
nel. Tudom, hogy ha ennek útját 
megtalálnánk, szükséges lenne 
megtartani az alakulatok nemzeti 
jellegét az ezredzászlók. rangjelzé
sek és ehhez hasonlók segítségével., az országokba

-... , , ... - Mint ismeretes. a közgyűlés
-----  __j, kétségtelenül az mostani ülésszakának napirendjén 
európai hadsereg egysegei is meg- < az emberiség békéje és
tehetik, noha egyforma egyenruhát blztOnsága ellen irányuló büncse- 
viselnek. Ez lényeges anyagi meg- lekmények kodex-tervézetének 
takarítást jelentene azzal szemben, kérdése Ebbeh a kódex-tervezetben

mint ahogy ezt

ha ezeket az egységeket az ameri
kai erők közé
ahöl az éürónai országokhoz vi-
szonyitva sokkal magasabb a zsold 
és »öbhe kerül az ellátás"

Vagyis nem elég az, hogy meg 
akarják vásárolni ezeket a >>hon
talan személyeket" — hanem ^rá
adásul még olcsón is akarják okét 
megvásárolni, takarékoskodni akar-
nak rajtuk, mért az amerikai kató- _________ __
hóknak — mint Ők mohdiák — töb- Küldött urak, nem vagyok meg- 
bet, kell fizetni Ami pedig ezeket .. .
a toprongyosokat illeti — hát ott 
vannak a. tolmácsok, akik . majd

. megtalálják a megfelelő hangot es 
ezeket a rongyos csavargókat sok
kal kevesebbel ki lehet fizetni es 
ezért még hálásak is lesznek Tiszta 
amerikai üzleti számítás —• ráadá
sul ,.demokratikus" és „haladó". 
Mi az. ami itt érdekes- meg akarták 
tartani a nemzeti jelleget — az ez- 
rédzászlókat. katonai jelzéseket, 
rendfokozatokat, stb. •— és az egé
szet úgy akarják feltüntetni, mint 
nemzeti hadsereget, amely hazáját 
indul „felszabaditani!" Kell-e ar
ról beszélnem, hogy a szovjet nép 
illő fogadtatásban részesíti ezeket a_ 
„felszabadítókat", akikkel már nem 
egyszer volt dolga, amikor ismert 
vezérekkel az élén tizennégy állam 
szervezett hadjáratot a szovjetek 
országa ellen és ugy szaladtak haza, 
hogy még csak vissza sem néztek.

Miről szól tehát ez a jegyzőkönyv?
A jegyzőkönyv szerint az 1951 okto- 

' bér 10-i törvény előkészítése során 
a törvény szerzői közvetlen célul 
tűzték ki a Szovjetunióból és a népi 
demokratikus országokból megszö
kött háborús bűnösökből és árulók
ból zsoldoskatonák toborzását, hogy 
fegyveres harcban használják fel 
őket a Szovjetunió és a népi de
mokratikus országok ellen és ezen- 

I kivül — mint a törvény mondja — 
i katonai alakulatok szervezésére, 

vagy más célokra, vagyis felforgató 
cselekedetekre, belső közlekedési 
vonalak rombolására, terrorra, vé
gül arra, hogy testvérháborúba

■ véssék őket saját országuk ellen
A Congressional Records augusz

tus 18-i száma közli Kersten ur 
nyilatkozatát, aki részletesen fog
lalkozik ezekkel az árulók zsoldos
hadseregének alakítására irányuló 
tervekkel a Szovjetunió és a népi 

। demokratikus országok elleni had
járat előkészítése érdekében

így beszélt:
,,Nem kell várnunk. Meg kell 

, kezdenünk az ilven szervezetek ala
kítását. Szemelőtt kell tartanunk 
megfelelő külföldi légió létesítését, 
amelynek részt kell vennie Nyugat- 
Európa védelmében és Magyar
ország, Románia, valamint Len
gyelország felszabadításában'*

Ismétlem, ml tudjuk — és önök 
is mindannyian tudták —, hogy
mit Jelent ez az úgynevezett „fel- 

i szabadims", hogy mit jelent ez n wó 
„védelem"

Mi tudjuk, mit takarnak ezek a 
hazug szavak- Ezek nem jelentenek 
egyebet, mint a fegyveres beavat
kozás terveit és a törvényes kor
mányok megdöntésének terveit az
zal. hogy ezekben az országokban 
visszaállítsák a földbirtokosoknak 
és tőkéseknek. a% említett országok 
népei által gyűlölt, már megdöntött 
hatalmát.

Ezek az urak, miközben a kom
munizmus állítólagos fenyegetésé
véi leplezik magukat,.hadiáratokat 
szerveznek különféle országokban a 
nemzeti felszabadító mozoalom el

len és az országok népei ellen, ame
lyek harcolnak a szabadságért és 
függetlenségért. x

Ebben, csak ebben van az október 
10-i törvény minden jelentősége: 
földalatti mozgalmat szervezni és 
támogatni a Szovjetunióban és a 
népi demokratikus országokban 
olyan mozgalmat, amely a valóság
ban nincs, hanem amit a haladás 
ellenségei és a háborús gyújtogatok 
igyekeznek létrehozni, miközben 
kémeiket, felderitőiket, diverzán- 
Saikat, terroristáikat dobják ezekbe 

kérdése Ebben a kódex-tervezetben 
■ . , , , . a második cikkely 6 szakasza elö-
kapcsolnank be, jrányozza, hogy „megtiltsák bár-

mely allam hatóságainak más ál
lamban/ kifejtendő terrorista tevé
kenységét, vagy terrorista tevé
kenységre való buzdítását, vagy azt, 
hogy bármely állam hatóságai 
olyan szervezett tevékenység ki
fejtését engedélyezzék, amely • ter
rorista cselekedetek elkövetésére
irányul más államban “
győződve arróL hogy önök eléggé 
jól emlékeznek erre, mivel ezt a 
kérdést a főbizottságban tárgyalták 
meg és ennélfogva az I számú bi
zottság tagjai egyszerűen nem is 
tudhattak erről. Igen kérném á bi’

tikus országokkal szemben oly el-
_______  ___ ____ ... _ lenséges magatartásról tanuskod- 
zottság tagjait, tanulmányozzák a nak E cselekedeteket a szovjet 
megfelelő okmányokat. Ez az igen kormány nem hagyhatja figyel- 
fontos kérdés ■— amely az embert- mén kívül, anélkül, hogv tihakoz-
ség békéje és biztonsága ellen irá
nyuló bűncselekmények elleni kó- tekertetek elítélését és anélkül, hogy 
dexről szól — a közgyűlés előzetes *"
napirendjén szerepelt, dé később 
ugy határoztak, hogy elnapolják.
íme, most fény derül e kérdés tör- szélyes — mindenekelőtt az USA 
ténetére szempontjából veszélyes — tör-

Kerstent nyugtalanság töltötte el, vénynek érvénytelenítését.

A Timirjazev szovjet hajó megérkezett 
a génuai kikötőbe az olasz árvíz

károsultaknak küldött ajándékokkal
ROMA. — (Agerpres.) December 

23-án megérkezett a génua; kikötő
be a Tímirj'azev nevű szovjet hajó, 
amely elvitte a Szovjet Szakszerve
zetek Központi Tanácsának, a Szov
jet Fogyasztási Szövetkezetek Köz
ponti Szövetségének, valamint a 
Szovjet Nők Antifasiszta Bizottsá
gának ajándékait az árvízkárosult 
olasz nép számára.

A génuai dolgozók tömege már a 
kora reggeli órákban megtöltötte a 
rakpartot és a kikötőhöz vezető ut
cákat. A befutó hajót a tömeg ha
talmas lelkesedéssel köszöntötte,

A szovjet nép küldötteit Di ViU 
torio, Santi és Bitossi, az Olasz 
Szakszervezetek Országos Tanácsá
nak titkárai, Berti, az Olasz-Szov- 
jet Baráti Társaság főtitkára, Pessi, 
az Olasz Kommunista Párt liguria- 
tartományi titkára és több közéleti 
vezetőszemély fogadta. Azonkívül 
megjelentek Reggio Emilia. Spezia, 
Savona, Andona, Pesaro, Alessand- 
ría. Mantua. Pavia, Firenze. Mo
dena, Pisa és más városok munkás
küldöttei. úgyszintén újságírók és 
fotóriporterek.

A kikötőben hatalmas gyűlés zaj
lott le.

Di Vittorio köszönetét fejezte 1.: 
a szovjet népnek és kijelentette:„A Timirjazev szovjet haiö elhozta nekünk a nagy Szovjettim? 

amikor megtudta, hogy az amerikai 
küldöttség a mrslani közgyűlésen 
hajlandó támogatni ezt a tervezetet . 
Kersten aggodalmát fejezte ki f 
amiatt, hogyha jóváhagyták a má
sodik cikkely 6. szakaszát ~ 
amely megtiltja a terrorista tevé
kenység minden buzdítását — ezzel 
megakadályozzák az VSA-ban az 
október 10-i törvényhez beterjesz
tett módosításainak jóváhagyá
sát ...

Ezért szorgalmazni kezdte azt, 
hogy az amerikai küldöttség vizs
gálja felül álláspontját és vívja ki- 
hogy ezt á kérdést vegyék le a köz
gyűlés 6 ülésszakának napirendjé
ről és halasszák el legalább a kö
vetkező ülésszakra.

Nem vonom kétségbe, hogy 
egyes más országok képviselői ,— 
miután nem tudták ennek az egész 
kérdésnek szennyes hátterét — jó 
lélekkel értettek egyet az olyan 
gyakorlati megfontolások egvík“- 
vel, hogy elhalasszák az emberiség 
békéje és biztonsága ellen irányuló 
bűncselekmények kódex-tervezetét 
a következő ülésszakra. De milyen 
ennek a szégyenletes ügynek a 
háttere!

Mit mondhatnak nekünk ez el
len, ha nem lehet kitörölni ezeket 
a jegyzőkönyveket, ha nem lehet 
kiragadni tudatunkból, emlékeze
tünkből mindazokat a tényeket, me
lyek a szovjet kormánynak az USA 
kormányával szemben emelt köve
telései teljes alaposságáról tanús
kodnak. Nem érdekünk, hogy va
lamilyen viszályt kezdeményez
zünk az Amerikai Egyesült Álla
mokkal. Az, hogy a közgyűléshez 
fordultunk, egyszerű és elemi do
log Azt tartjuk, hogy a közgyűlés
nek el kell ítélnie az amerikai kor
mány cselekedeteit és javasolnia 
kell, hogy az USA kormánya ér- 

, vénytelenitse ezt a törvényét.
Azt mondják, hogy helytelenül 

értelmezzük ezt a törvényt! Ezt 
azonban nem lehet másként értei- x',“ 
mezni, mint ahogy mi és nemcsak kA 
mi értelmezzük.

Ha itt valóban helytelenül értei- > 
mezik ezt a törvényt, akkor a leg
jobb, amit az Amerikai Egyesült 
Államok kormánya tehet, az. hogy 
ezt a törvényt, mint helytelen tör
vényt, mint a nemzetközi jog és a 
jószomszédság alapelveivel, a ma
gukat becsülő államok elemi kap
csolataival összeférhetetlen tör
vényt érvényteleníti.

' Komoly kérdésről van szó, annak 
elhárításáról, ami valóban akadá
lyozza ■ a normális kapcsolatokat a 
Szovjetunió és az USA között, mi
vel az Amerikai Egyesült Álla
mok kormányának és az amerikai 
kongresszusnak cselekedetei á 
Szovjetunióval és a népi demokra- 

nék, hogy követelné az ilven cse- 

az Egyesült Államok kormányához 
fordulna, kitartóan követelve en
nek az igazságtalan, káros és ve-

dolgozói barátságának és közösség-. 
vállalásának konkrét * bizonyítékát^. 
Ezek az ajándékok mély hálát éb
resztenek minden olasz emberben. 
Az Olasz Szakszervezetek Országos 
Tanácsa nevében, az egész olasz nép 
nevében köszönetemet fejezem ki a 
szovjet népnek, Kuznecov elvtársnak, 
a Szovjet Szakszervezetek Központi 
Tanácsa titkárának, a szovjet kor
mánynak és Sztálin elvtársnak."

Berezin, a Szovjet ^Szakszerveze- 
tek Központi Tanácsának megbízott
ja, Timofejev, a Szovjet Fogyasz
tási Szövetkezetek Központi Szövet
sége nevében, Lebedeva, a Szovjet 
Nők Antifasiszta Bizottságának ne
vében felolvasták a szovjet dolgo. 
zóknak az olasz néphez & a demo
kratikus szervezetekhez intézett üd
vözletét

Az üdvözletre Mana Magdaléna 
Rbssi, az olasz nők nevében, Grazi.;, 
az Olasz Szövetkezetek Országos 
Ligája nevében és Morelli, Rovígo 
város polgármestere az árvízkáro
sultak nevében fejezték ki köszöne. 
tűket.

A gj'iílés után az olasz dolgozók 
küldöttei a szovjet küldőtIhíc kísére
tében meglátogatták a Timirjáze- 
hajót és külön köszönetét mondtak 
a hajó legénységének. A génuai ki- 
kötőmunkások elhatározták. hogyönkéntes munkával, dijtalarml kirak, iák a szovjet nép ajándékát.



Eredményesen dolgozik 
a Kolozsvár-tartományi békebizottság

A békéért, gyermekeik bol
dog holnapjáért dolgoznak az 
emberek. Pártunk irányításával 
nap mint nap épül, szépül, gaz
dagodik az ország. Ebben az al
kotó munkában cselekvőén 
résztvesznek a békebizottsági 
tagok, a békeharc agitátorai, 
akik szabadidejükben a terme
lési terv túlszárnyalására, a bé- 
kevédelml harc kiszélesítésére 
mozgósítják a dolgozókat, s 
mindén becsületesen gondolko
zó állampolgárt.

A békebizottságok elsőrendű 
feladatai közé tartozik a falusi 
és városi lakosság politikai és 
kiilturális nevelése, önkénytele, 
nül is felvetődik a kérdés: váj
jon miért szükséges a tömegek 
állandó nevelése? Miért van 
szükség arra, hogy a legtávo
labb eső falvak lakossága is vi
lágosan ismerje a kül- és bel
politikai helyzetet, kultúrával 
rendelkezzék ?... A felelet egy
szerű. Mert a szocializmus épí
tésében, a munka iránti uj ma
gatartás kialakításában, a bé
keharcban, tanult emberekre

mozikaraván megalakítása is. 
A RNK Állandó Békevédelmi 
Bizottságának kezdeményezésé
re tartományunkban vasúti 
mozikaraván keresi fel a falusi 
lakosságot. Ez a karaván na
gyobb vasúti központúkban 
egy-két napot állomásozik és a 
„Találkozás az Elbánál" cimü 
filmet vetíti. A filmvetítés meg
kezdése előtt a tartományi bé
kebizottság kezdeményezésére 
kül- és belpolitikai ismertető 
beszédet tartanak, felolvassák 
a Béke Világtanács berlini ülés
szakának határozatát. Decem
ber 13-a óta már számos falu
ban tartottak ilyen előadáso
kat Mirsin, Szurdokon, Kocso- 
látán, Nagykondán, Nyirsiden, 
Létkán és máshol a falusi dol
gozók örömmel fogadták a. mo
zikaravánt és nagyszámban je
lentek meg az előadásokon. 
Glodon például a mozikaraván 
megérkezését nagy tömeg vár
ta. Nagyilondán 600 vasúti 
munkás és dolgozó földműves 
nézte végig a filmet. .

De nem csupán ebben merül 
ki a Kolozsvár-tartományi bé
kebizottság népnevelő munká
ja. A koreai akció során a kul
turotthonokban, a tömegszer-

van szükség. Ezért tűzték a bé
kebizottságok elsőrendű felada
tai közé a tömegnevelést, ezért , vezeti székházakban előadáso- 
végeznek fel világosító munkát
az agitátorok- és tömegszerve
zeti aktivisták.

A béke ügyét, a do’gozók po-

kat tartottak Sztálin elvtárs
nak az atomkérdéssel kapcsola
tos nyilatkozatát olvasták fel.
A békeharc problémáit össze- 

litfkaí és kulturális színvonalár kapcsolták első ötéves tervünk
nak emelését szolgálja Ko- megvalósításával, a mezőgazda- 
lozsvár-tartományban a béke- sági munkák, a terménybeszol-

Nyikoláj Alexejevics Osztrovszkij 
az ifjúság halhatatlan Írója 

(1904—1935)
gáltatás teljesítésével. A dési 
rajonban a békebizottsági ta
gok ellenőrizték az iskolákban 
a tanítás menetét, szülői érte
kezleteket szerveztek. A rajoni 
békeblzottság karikatúrákat 
küldött falvakra; amelyeken le
leplezték az angol-amerikai im
perialisták gálád terveit. Ugyan
akkor fényképsorozatokon nép
szerűsítették népi demokrá
ciánk megvalósításait, az ipari 
termelésben kitűnt élmunkáso
kat és a mezőgazdasági mun
kában, a terménvbeszolgálta- 
tásban élenjáró dolgozó föld
műveseket.

Ez a kitartó, következetes 
felvilágositó munka fokozta az 
emberekben a békevágyat. A 
dolgozók magabiztosak lettek 
harci erejüket illetően, a béke
harc kérdéseit nap, mint nap 
jobban össze tudják kapcsolni 
a termelő munkával. Egyre har
cosabban követik Pártunk bé
kepolitikáját, amely nélkül el
képzelhetetlen a bőséges élet 
megteremtése. Ezért az üze
mekben az élmunkások, szta- 
hánovisták s^áma napról-napra

„Az ember legdrágább kincse az 
élet. Csak egyetlen élete van és est 
úgy kell leélnie, hogy ne kínozzák 
a céltalanul eltöltött évek, hogy 
arcát ne égesse szégyen a hitvány, 
kicsinyes múlt miatt és hogy a ha- 
Iái küszöbén nyugodt lelktismerettel 
elmondhassa: igen, egész életemet 
és minden erőmet a legszebb, a leg
nemesebb cél érdekében használtam 
feL"

Ez az az üzenet, amelyet a nagy 
szovjet iró, N. A. Osztrovszkij- az 
„Így edződött az acél'' cimü regé
nyében az ifjúságra hagyott. Ez az 
üzenet hatja át müveit és ennek az 
üzenetnek, amelyet o Bolsevik Párt, 
Lenin és Sztálin eszméi , sugalmaz-

nő, a falusi dolgozó földműve
sek becsülettel tesznek eleget a 
terménybeszolgáltatási kötele
zettségüknek. így a békeharcot 
megerősíti a mindennapi alko
tó munka. A békebizottságok 
felyilágositó, népnevelő munká
ja nyomán magukévá tették 
Sztálin elvtárs bölcs tanításait: 
saját kezükbe veszik és mind
végig megvédik a béke ügyét.

Termel&iöwtke^sti levelezőink is’iálc
Szövetkezetünk dolgozói egyik 

fontos feladatuknak tartják 
$zt, hogy mennyiségi és minő-

Körülbelül másfél hónappal ségük lenne, kérjenek fokozot
ezeiőtt a szövetkezet 15 dolgo-
zója részesült jutalomdijban ki- tőségtől, 
váló munkájáért. Egy-egy tág

tabb segítséget a vállalatveze-

tak. egész életében

ségi tervelőirás mellett a vá
lasztéki tervnek is eleget tegye- 1000—2000 lejt kapott pré- 
nek. így ma már mind több és miumként. Nagyon örültem an-

Ágh József, 
a. nagyenyedi „Record“ 
szövetkezet dolgozója

többféle ipari cikket kezdünk 
gyártani a „Lemn sí Mobilá" 
szövetkezetben; Legutóbb két 
szakmunkásunk kezdeményezé
sére töltött ceruzák készítését 
kezdtük meg, amelyek előállí
tásához nagyrészt fémhulladé
kot használunk fel. Ugyancsak 
a választéki terv teljesítése ér
dekében több újítást és észsze- 
rüsitést alkalmaztunk ebben az 
évbén. Ujitást készített leg-

nak, hogy szövetkezetünk, a 
nagyenyedi „Record“ is már 
oda fejlődött, hogy a havi ren
des jövedelmünk biztosítása 
mellett még jutalofndijban is 
részesítheti a tagokat, örül-

_ Vállalatunk, a kolozsvári 
„December 30“ termelőszövet
kezet, még november első felé-
ben befejezte évi tervelőirány-

tünk annál is inkább, mert ez zatát. Azóta az 1952-es évre tér
volt az első alkalom, amikor melünk Az évi terv időelőtti 
csoportos jutalmazásban részé- befejezése lehetővé tette, hogy 
sülhettünk. . most már fokozottabb gondot

utóbb Stránszky Géza, 
Béla és Tímár Sándor 
kezeti tag.

Részben az újítások 
szerüsitések gyakorlati

Grátz 
szövet-

és ész- 
alkái-

mazásával, részben pedig a 
szovjet munkamódszerek segit- 
ségével egyre több az élmunká
sok száma is a szövetkezetben, 
így az utóbbi hónapokban él
munkássá lett Dénes János, 
Dézsi László, Fekete László,
Sebestyén Ferenc, Lukács Ist
ván, v>gh Samu és má^ok Ezek 
az élmunkások szívesen nyúj
tanak segítséget a norma kö- 

dolgozó munkatársaik
ig. Papp Béla,

rül 
nak

a kolozsvári „Drumul Nou' 
dolgozója

A dijak kiosztása napján fordítsunk, a minőségre is.
- - Ezért a szövetkezet technikusaimindenki arra gondolt, hogy ez .

még serkentőbben hat majd a tanulmányozni kezdték, hogy
uj kötési mintákat készítsenek.tagokra és Igvekeznek még na- 

gvobb munkateljesítményeket . ,
elérni. Másfél hónap távlata- vezetjük azokat.

A. szövetkezet igazgatótaná-

Kísérletük sikerült és rövidesen

bán be kell azonnan vallanom, -x-'^x^
hogy tévedtem. ®n is és azok csa az anyagbeszerzés terén..is 
is, akik igy gondolták. A juta- «*-
lomdijban részesített 15 tag kö-_ . -
zül ugyanis 10 szövetkezeti tag- kezdese előtt igyekezett felku- 
nak a felébe szállt a dic^ég“ tatm újabb helyi erőforrásokat,

és eredményesen. Az eddigi

eredményeket mutat fel. Az öt
éves terv második évének meg-

nak a „fejébe szállt a dicsőség" 
és visszaesett a munkában.
Ahelyett, hogy fokozottabb fej
lődést mutatnának, még az ad
digi termelési színvonalról is 
visszaestek. Ez igen helytelen 
magatartás s jó lenne, ha ezek 
a dolgozók sürgősen megvizs
gálnák. hogy mi az oka vissza
esésüknek s ha valami nehéz-

Filmszínházat kapott Szamosfalva
A „legfontosabb művészetet'1 film

színházaink közvetítik a széles dol
gozó tömegeknek, hogy újabb buz
dítást nyerjenek belőle a szocializ
mus építéséért, a fékéért vivott
harcban. Nem véletlen tehát,
bogy á Kolozsvár-tartományi film- 
színházi vállalat szüntelenül arra tö
rekszik, hogy egyre inkább kiszílesit- 
-e a filmszínház) hálózatot, uj film
színházakat létesítsen, amelyek tág 
lehetőséget biztosítanak a dolgozók 
izámára politikai-kulturális színvo
naluk emelésére.

ötéves tervünk első évében a Ko- 
Jozsvár-tartományi filmszínház) vál
lalat _  a zsibói, topánfalvi és a 
wrcspataki filmszínházak után — 
Szamosfaiván megnyitotta negye
dik filmszínházat is. A filmszínház 
részben a helyi erőforrások felhasz
nálásával, részben pedig a filmszin- 
házi vállalat anyagi segítségével lé
tesült. A szamosfalvi néptanács a

kultúrotthon helységét bocsátotta a 
vállalat rendelkezésére és építőanya
got adott a vetitőkamrához. A film- 
szinházi vállalat a technikai beren
dezésekkel segitette elő a filmszínház 
létesítését. A szerelési munkálatokat 
a vállalat „technikai brigádjának" 
tagjai — Baksay Miklós, Péter 
Jenő, Győr László, Orbán Károly és 
Torna Sándor elvtársak — önkéntes 
munkával végezték el. A vállalat 
technikusai a szerelési munkálatok 
elvégzésével mintegy 50.000 lejt ta
karítottak meg a vállalatnak és első
rendű minőségű munkát végeztek.
A szamosfalvi filmszínházat, amely 

Józsa Béla nevét viseli, Sztálin elv
társ 72- születésnapján, 
21-én nyitották meg. A 
a filmszínház! vállalat 
Rachita Vasilc elvtárs és 
gustin, a helyi níptanács

december 
megnyitón 
igazgatója, 
Login Ati- 
titkára bf»

sz élt.
December 30. tiszteletére a film*  

színházi vállalat Székelykocsdrdon 
megnyitja a tartomány ötödik uj 
filmszínházát is. '

hogy elhagyja a frontot. Otthon 
azonban, amint alkalma nyílik, rög
tön bekapcsolódik a békés építés 
munkájába. Bénán és szinte világta
lanul segíti bajtársait abban a harc
ban, amelyet a Bolsevik Párt veze
tése alatt a szocializmus építéséért

' folytatnak. Később írni kezd és Írá
saival is ugyanezt a célt szolgálja. 
1932-ben jelenik meg as „Így edző
dött az acél" cimü regényének első 
része, 1934 tavaszán ugyancsak en
nek a regénynek a második része, -• 
majd 1934 őszén a „Vihar szülötte" 
cimü regénye. Irodalmi munkássá
gáért Osstrovszkijt a szovjet kor- . 
mány Lenin-renddel tüntette ki.

Osztrovszkij könyvei ma is a szov-

Nála az írás és az élet párhuzamo
san haladtak. Osztrovszkij az irodal
mat harci fegyvernek tekintette. Mü
vei arra tanítják az embereket, ho
gyan kell élni és hogyan kell harcol
ni a boldogságért.

Az „így edződött az acél" cimü 
regény írója. 16 esztendővel ezelőtt 
halt meg. A'„regény hőse Pável 
Korcságin a forradalom füzében, a

eredmények azt mutatják, hogy 
nagyrészt helyi erőforrásokból 
biztosítani tudjuk a jövő évi 
termeléshez szükséges nyers
anyagot is.

Müllner Ilona, 
a „December 30“ szövet

kezet dolgozója

híve maradt, jet ifjúság is a népi demokráciák
ifjúságának kedvelt olvasmányai. Fő. 
hősének, Pável Korcságinnak élete 
mintaként szolgál dolgozó ifjaink 
számára. Az általunk ismert Oleg 
Kosevoj, Zója,, Matrosov partizán 
hősök testvérei Korcságinnak, ' mert 
ők is a szovjet haza védelméért 
harcoltak a Nagy Honvédő Háború 
idején. । .

Az „Így edződött az acél'" cimü
regényében Osztrovszkij a Pártlegnagyobb megpróbáltatások' között _

nőtt fel. Pável, — akit Osztrovszkij iránti szeretetre, a helyes célért 
önéletrajzi adatok alapján formált való harc szellemében neveli az if

júságot. . Olyan harc szellemében ne-meg _ fiatalon megismerte a cári 
elnyomatást, a kizsákmányolást és 
megtanulta gyűlölni a kizsákmányo- 
lókat. Már 19 éves korában részt
vesz a fehérek elleni harcokban. Sú
lyos sebesülése arra kényszeríti.

véli az ifjúságot, amely nem ismer. 
legyőzetést. Hőse forró szeretetre 
tanít o nép, Lenin és Sztálin pártat 
iránt és engesztelhetetlen gyűlöletre 
az ósztályellenséggel szemben.

A Tudomány- és Muvelödésterjesztő 
Társaság munkája Enyed-rajonban

A Tudomány és Müvelődésterjesz- 
tő Társaság Enyed-rajoni csoportjá
nak vezetősége december 7-én havi 
gyűlést tartott. A gyűlésen Molnár 
Árpád ismertette a november havi 
munkát. A társaság a rajon terü
letén 83 előadást tartott. Ezek közül 
35 előadást falvakban, 24-et a móc- 
vidéken és 8-at a kollektív gazdasá
gokban tartottak. A vezetőség mun
kájának komoly eredménye, hogy lé
nyegesen megnövekedett a móevidé- 
ken az előadások száma.

nyes, ha a szovjet tudomány ered
ményeit széleskörűen népszerűsíte
nék. Ehhez megfelelő számú jól kép
zett szakembert kell. bevonnia a 
társaságnak.

A komoly kiértékelés után Molnár 
Árpád alelnök vállalta a tudomá-
nyos szakosztály mozgósítását. Hang
súlyozta, hogy ehhez komoly segít
ségre lenne szüksége a tagak részé
ről is, mivel e feladatok folytono
san növekednek. Reméljük, hogy a 
különböző szakosztályok felelősei, a 

A városi athenaeumokbaii, űze- tagokkal együtt mindent megtesznek 
mekben és intézményekben azonban a téli tudományos munka elevenebbé 
lényegesén kevesebb előadást tartót- tétél,e érdekében. , ,
tak. Az előadásokat,nem szervezték jól 
meg és a vezetőség a munkásságot 
nem mozgósította eléggé. Az előadá
sok nagyrészt November 7-ike je
lentőségével, az őszi vetési csatával, 
Korea kérdésével és á békeharccal 
foglalkoztak. A vezetőség megtette 
az előadásokhoz szükséges előkészü
letet és ellenőrizte azok megtartá
sát is. ;

A vezetőségre háruló sok munka 
miatt, a tudományterjesztés mun
kája nem folyik kellő lendülettel. 
Az irányítás nehéz munkáját három
négy ember végzi és a tagok alig 
nyújtanak valamelyes támogatást. A 
tudományos szakosztály ném műkö
dik megfelelőképpen. A gazda
sági szakelőadások tartása nagy 
nehézségeikbe ütközik, mivel a kol
lektív gazdaságok nehezen megköze
líthetők és a szakemberek nehezen 
vállalják az előadásokat. A társaság 
munkája akkor lenne igazán eredtné-

JAVUL A MNSZ DÉSI SZER
VEZETÉNEK MUNKÁJA

A MNSz Dés-városi szerveze
te végrehajtó bizottságának 
ülésén elhatározták, hogv a 
szervezeti munka jómenetele 
érdekében uj munkamódszert 
vezetnek be. E módszer abban 
áll, hogv minden vezető bizott
sági tag vállal egy kerületet, 
ahol az utcafelelősökkel kar
öltve meglátogatja az összes 
tagokat. Ezzel jelentősen meg
javítják majd a tagdíj besze
dését. A várost 9 Körzetre osz- 
tották, minden egyes körzetért 
egy végrehajtó, vagy intézőbl- 
zottságí tag felelős.

Szabó Endre a MNSz Dés- 
városi szervezete adminisztratív 
felelősének ezt a munkamód
szer-javaslatát az egész vezető- 
bizottság megelégedéssel fogad
ta Sokon önként jelentkeztek 
a munka elvégzésére.

Az uj módszer bevezetésével 
máris szép eredményeket értek 
el. mind a felvilágosító mun
kában, mind a tagdíj begyűjté
sében.

MczR Imre 
levelező

SZTÁLIN
ttJÖH HOZZÁNK"

SIA8ADSÁGMRCOS ANrOtOtM

Ne hunyjon szemet a kulákmesterke- 
dések előtt a marosujvári néptanács
Benkő Zsigmond felsőujvári ku- 

láknak két cséplőgépje, sok földje, 
szőlője és egy csorda marhája volt- 
Jelenleg 20 lova és 10 szekere van. 
A lovak és szekerek mellé megfelelő 
bérmunkást alkalmad!és a marosuj
vári szódagyár részre nyersanyagot 
fuvaroz. Benkő Zsigmond havi jö
vedelme körülbelül 140 ezer lej. Ra
vasz fondorlattal béresdit kizsák
mányolja, huzza-halasztja bérük ki
fizetését. A törvény kijátszására csak 
négy alkalmazottját jelentette be hi
vatalosan. A többi után netn fizet
semilycn illetéket.

Ilyen gazdaság mellett, 
hatja senki, hogy BcnkŐ 
nem kulák. A marosujvári 
kimutatásain mégis úgy

nem állit- 
Zsigmond 
néptanács 

szerepel, 
Zsigmondmint középparaszt. Benkő 

ravasz módon kijátszotta a törvényt. 
Papíron gyermekei és rokonai kö
zött szétosztotta vagyonát. EfO-tk 
cséplőgépjét odaadta a vcjénck. 
Engi Istvánnak, a másik cséplőgép 
pel becsapta Kovács Béla szódarryA- 
ri lakatost, részletfizetésre adta cl 
neki. A földjeit, állatait és ugvszni 
tón a lovakat is átíratta a rokonok.

ra. A néptanács pedig e gazember
ség előtt szemethunyt. Benkő Zsig
mond vagyona valóságban egyben- 
maradt, mégis közel négyszerié ke
vesebb adót fizet & ugyanannyival 
kevesebb terményt szolgáltat be, 
mint amennyit a törvény szerint 
kellene.

A Kolozsvár-tartományi termény- 
begyűjtő állami bizottság már két 
ízben figyelmeztette a marosujvári 

néptanácsot c súlyos hibára. A falu 
dolgozó földművesei is már számta
lan esetben mélységes felháborodá
suknak adtak kifejezést. A marosuj
vári néptanács még mindig takargat
ja a kulák gazemberségét. Ajánla
tos, hogy az. Enyed-rajoni népta
nács nézzen utána jobban ennek a 
dolognak. Pártunk arra tanítja a dol
gozókat és azt a feladatot tűzte a 
néptanácsok elé, hogy a szegény, és 
kózéppamztok érdekeinek megfe. 
Időén. állandóan fokozzák a harcot 
a kulákok ellen. A néptanácsok min
den tevékenységében meg kell nyíl 
vánulnia a dolgozó nép ellenségei
vel, a zsíros parasztokkal szembeni 
könyörtelen o-ztályh'-rcnak.



Megjavult a munka 
a tordai „Aprozar" áHami kereskedelmi vállalatnál

Színház — Mozi — Opera

TORDA. (Tudósítónktól.) — 
A tordai „Aprozar" állami ke
reskedelmi váilaiat munkakol- 
lektivája December 21. és De
cember 30 tiszteletére Ígéretet 
tett, hogy megjavítják munká
jukat és felszámolják a mező
gazdasági termények értékesí
tésénél mutatkozó hiányosságo
kat. Vállalásuk sikeres teljesí
tése érdekében kollektálási 
központokat létesítettek Sin
falván, Aranyosgvéresen, Szent- 
mihályfaiván, Várfalván és 
Egerbegyen.

A kollegtáló központok léte
sítése lényegesen megkönnyi- 
tette a begyűjtési és tárolási 
munkát Énnek láttán az „Ap
rozar" dolgozói 30 százalékkal 
felemelték december havi elő
irányzatukat. A vállalat beszer
zői a megnagyobbodott terviel-

adatnak is eleget tesznek, 
amennyibén eddig 109 száza
lékban teljesítették előirányza
tukat. Voltak olyan cikkek, 
mint például a hagyma, ahol 

" 200 százalékkal túlszárnyalták 
az előirányzatot. A zöldségne- 
müekből 105 tonnával többet 
vásároltak fel a termelő pa
rasztoktól, mint amennyi elő 
volt irányozva. Az elért ered
mények ellenére még mindig 
nem . sikerült teljes egészében 
begyüjtenie a szerződésileg le
kötött zöldség- és főzelékfélé
ket. Eddig a legszebb ered
ményt Széntmihályfalván érték 
el, ahol a dolgozó parasztok an
nak ellenére, hogy nem kantak 
termelési előleget, mégis a szer
ződésben feltüntetett mennyi
séget százszázalékosan átadják.

De nemcsak a zöldség, főze-

lékféle és gyümölcs felvásárlása 
terén teljesíti az „Aprozar" fel
adatát, hanem azok tervszerű 
szétosztásánál is. így például a 
tordai vállalatok és intézmé
nyek kantinjainak gyümölcs- 
és zöldségszükségletét egész té
lire már eddig 120 százalékban 
teljesítette. És ezzel országos 
viszonylatban is az elsők közé 
került a tervteljesítés térén a 
tordai „Aprozar".

Az üzletekben árusítandó 
zöldség- és gyümölcs, valamint 
főzelékfélék tárolására négy, 
egyenként 5 vagon befogadóké
pességű pincét rendeztek be, 
amelyeket naponta, felváltva 
ellenőriznek és gondoznak a 
vállalat munkakollektivájának 
tagjai.

ÁLLAMI ROMÁN OPERA:
December 28-án. pénteken este 8 

órakor: Traviata.
December 30-án, vasárnap délután 

3 órakor: Tosco.
ÁLLAMI MAGYAR OPERA:
December 30-án. vasárnap este 8 

órakor: Windsori vig nők.
ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:

Pénteken, december 28-án ejte 8 
órakor: Házasság hozománnyal. 
(Huszadszor). ■

Szombaton, december 29-én dél
után 3 órakor: Ellenségek. (Tizen- 
egvedszer).
Vasárnap december 30-án 'délután 

3 órakor: Házasság hozománnyal. 
(Huszonegyedszer).

A KOLOZSVÁRI 
.ALLAMI bábszínház műsora

Szombaton december 29-én 
után 3 órákor: Terüli táska.

MOZI

dél-

Becsületes munkával háláljuk meg 
népi demokratikus rendszerünk

1949-ben iratkoztam be a ko-
juttatásait

lozsvári kerámiai 
Az azóta eltelt 
gondtalan életet 
dent megkaptam

szakiskolába, 
két év alatt 

éltem. Min- 
a szakiskolá-

bán, amire szükségem volt. 
Szüleimnek nem kellett gon
doskodnia sem cipőről, sem ru
háról, de még az ellátásomról 
sem. _Még a könyveket is a szak
iskolától kaptam S mindezért
egyetlen feladatom volt:

tőségeket az Iskolában, vagy 
sem.,

így kerültem ez év szeptem
berében a kolozsvári állami 
porcelángyárba, mint szakmun
kásnő. Volt osztálytársaim kö
zül sokan, dolgoznak még itt. 
Vannak közöttünk olyanok is, 
akik még nem töltötték be ti
zenhatodik életévüket és ezek 
az ifjúmunkások, bár nyolc órá-

nulni, 
tanulni.

ta- ra kapják a javadalmazást, nem
minél szorgalmasabban kell csak hat órát dolgo^za-

Igvekeztem eleget is
tenni e feladatomnak. Iskola
társaim is hasonló juttatások
ban részesültek

A két év gyorsan elrepült. 
Észre sem vettük és levizsgáz
tunk. . Ezután jött a nagy fel
adat. Valamennyien a termes, 
lésbe kerültünk. Be kellett bi
zonyítanunk, hogy Jelkiismere-
tesen készültünk é az életre s 
kihasználtuk-e a tanulási lehe-

nak. Ez a körültekintő gondos
kodás az emberről nagvon meg
lepett minket és hálából igye
keztünk már az első naooktól 
kezdve eleget tenn’ uj felada
tainknak. Az iskolában szerzett 
szakképzettségünket arra hasz
náljuk fel,-hogy minél több és 
minél jobb minőségű porcelán
árut készítsünk hazánk dolgo
zói számára.

Székely Sarolta 
levelező

NÉGY MINŐSÉGI BRIGÁD 
MŰKÖDIK A KOLOZSVÁRI 

„HIGIENA" 
SZÖVETKEZETBEN

Hazánk gazdasági fejlesztése 
ütemének gyorsítása szempont
jából igen fontos tényező az, 
hogy az ip.ari, termelőszövetke
zeti, állami kereskedelmi dol
gozók milyen mértékben alkal
mazzák az előrehaladott szov
jet munkamódszereket. Tudva 
ezt, mi, a kolozsvári „Higiena" 
fodrászipari szövetkezet dolgo- ; 
zói is , egyre nagyobb feladat- ; 
nak tartjuk a szovjet munka
módszerek alkalmazásának kér
dését. Legutóbb a Csutkih-féle 
szovjet minőségi-módszer al
kalmazását kezdtük meg. A 
módszer népszerűsítése érdeké
ben a vállalatunkban működő 
ARLUS-kör többizben előadást 
tartott a Csutkih-féle ;módszer 
mibenlétéről és annak fontos
ságáról. A jó szervezőmunka 
eredménye nem maradt el: szö
vetkezetünkben ma már 4 
Csutkih-féle minőségi brigád

MAXIM GORKIJ MOZGÖ: Utol, 
só verseny. E’őidások kezdete: 3. 5, 
7. 9 órakor. Vasár- és ünnepnapokon 
délelőtt 9 és 11 órakor

VÖROS CSILLAG MOZGO: Da
lolva szép as élet. Zenés vígjáték. 
Előadások kezdete: 4 6. 8. 10 óra
kor. Vasárnap és ünnepnap fél 9 és 
fél 12 órakor matiné.

HALADÁS MOZGO’ Dalolva stép 
as élet. Zenés vígjáték Előadások 
kezdete: 3. 5 7. 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 9 és 11 órakor matiné. Ün
nepnapokon 9 és 11 órakor matiné

NÉPMOZGÓ (Popular): Nappa
lok és éjszakák. E őadások kezdete: 
3. 5. 7, 9 órakor. Vasárnap és ün
nepnap délelőtt 41 órakor matiné.

MUNKÁS MOZGÓ: Tengeri sas- 
Előadások kezdete: 3. ,5. 7. 9 óra
kor. Vasárnap délelőtt 11 órakor 
matiné.

„AUGUSZTUS 23" MOZGO: 
December 28-tól január 2-ig: Nagy 
Péter 1. .része. Január 3—9-ig: IJ. 
rész. Vasárnap délelőtt 11 órakor 
matiné,

UJ IDŐK MOZGÓ: Ifjúsági film
ünnepély. A berlini világifjusági ta
lálkozó és ,.A pionírok palotája"'. 
Előadások kezdete: 3 5. 7. 9 órakor. 
Délelőtt 10 órakor matiné.

V1CTORIA" SZÖVETKEZET
a dolgozók tudomására hozza, hogy üzletelnek zárórája az 
alabb feltüntetett napokon a '

ÉLELMISZER- ÉS
December 29-én,
December 30-án,

következőképpen módosul: 
ZÖLDSÉGÜZLETEK: 
szombaton 8—20 
vasárnap 8—13

December 31-én,
A közbeeső munkanapokon üzleteink zárórája változat

lan marad.

hétfőn 8—20

A kolozsvári
KÖZÉLELMEZÉSI TRÖSZT ' ‘

Szabadság-tér 24. szám alatti 1. számú és Kossuth-utca 10 
szám alatti 2. számú állami vendéglőiben a dolgozók szár

mára népszerű, műsoros
SZILVESZTER ESTET

rendez. — Nyitva reggel 6 óráig Menürendszer. Artista- 
műsor. Kitűnő zenekarok. Rendeljünk, biztosítsunk idejé- 

, ben asztalt.

működik. Berecz Gyula 
levelező

PERFEKT ROMÁN GÉPIRÓNÖT 
keresünk azonnali alkalmazásra.

ST. U. C„ Cluj. Str. Kari Marx Nr. 69. Telefon 11—80,

SD R” T tonfi, Dénes, Török, mig a RNK
* KJ II 1- bajnokcsapata Biró, Kulcsár, Fábián,

A TESTNEVELÉSI ÉS SPORTBIZOTTSÁG SLALSZAKOSZ- Kerekes, Incze IIL, Incze II., In
TÁLYA JÓLSIKERÜLT MVK VERSENYT 

A HÓJA ERDŐBEN
cze L, Togenál, Kocsis, Biró II- 
Fcnke I. összenl'iMsban áll ki.

KERESÜNK azonnali alkalmazásra: < 
vasesztergályosokat, automec hanikusokat, autóvillamossági 

szerelőket, gépkocsivezetőket, santiér-mechanikusokat.
ST. ü. C., Cluj, Str. Kari Marx Nr. 69. Telefon: 37—20.

KOLOZSVÁR. — A városi Test- Zoltán (Haladás), . Hamus .Andrei 
nevelési és Sportbizottság si-szak- í
osztálya, az elmúlt napokban kitű- £TUd°?ány<VOlt’ h°?y a

, . téli idény első MVK siversenyen az
nóen sikerült MVK siversenyt ren.

A VASAS TORNA.
(Vörös Lobogó) és Popescu Mircea szakosztálya Népköztársaságunk ki- 

L ‘ 1 kiáltása 4-ik évfordulójának tisz-

dezett a Hója-erdőben. Ezen a ver
senyen a Haladás, Tudomány, Vörös 
Lobogó, Lokomotiva, Vasas és az 
Akarat sportközösség 61 dolgozója 
vett részt. A legjobb időt Schuler 
Richárd, a Tudomány sportolója ér
te el. Ugyancsak kitűnő teljesítményt

teleiére, házi tornaünnepélyt rendez
Építők, -Spárták és a Lendület sport. a Mechanikai Intézet Baritiu-utca
közösség egyetlen dolgozója sem vett 
részt. A téli idény második MVK 
siversenyét január 6-án rendezik 
meg s reméljük, hogy a fenti sport
közösségek levonva az eddigi hiá
nyosságokat, jobb mozgósítással

24 szám alatti tornatermében. Ezen 
a versenyen a Vasas női,, férfi; és 
gyermektornász-csapata . szabadgya
korlatokkal, szertorna és akrobatikus 
tornabemutatóval vesz részt.

Vásároljanak
AJÁNDÉK- ÉS JÁTÉKÁRUKAT 

a Clmulnál"

. . „ . .. vesznek részt a legközelebbi MVK
ért el Dán Sándor (Haladás), Nagy siversenyen

A LOKOMOTIVA

A LOKOMOTIVA PÁLYÁJÁN RENDEZIK MEG A TUDÓ-
. , MÁNY—SPÁRTÁK (MAROSVÁSÁRHELY) 

JÉGKORONG-MÉR^ZÉS^T
KOLOZSVÁR. — A Tudomán?| > motiva Vörös Hadsereg-utja 

vezetősége ugy döntött, hogy a alatti pályáján rendezi meg.
Spárták (Marosvásárhely) elleni visz- . domány együttese Agárdi, 
szavágó jégkorong-mérkőzését va=ár- Adorján, Duka, Tömör,
nap délután három órakor a Loko-

5 szám 
A Tu- 
Magos, 

Takács,
Császár, Kovács V., Hajdú, Már-

tekecsapata szép sikerrel szerepelt a 
Sztálinvárosban megrendezett verse
nyen, melyet December. 21. tisztele
tére rendeztek meg. Négy város , csa
pata közül a kolozsvári Lokomotiva 
együttese hármas győzelmet ért el-
A döntőben Menyhárt Ferenc és 
Mikula. József kitűnő játékával 
896:853 faarányban győzött a sztá- 
hnvárosi Lokomotiva ellen.

December 28-tól január 3-ig 
az ,„UJ IDŐK" mozgóban

F I L M Ü N N E P É L Y 
az ifjúság számára, az alábbi 

műsorral:
December 28-án: A berlini vi

lágifjusági találkozó és A
pioniro'z palotája

December 29-én:
(Szines).

December 30-án:

Hideg szív.

Ludmilla.
December 31-én: A

Rnszlán és

Kövemén vek
VARHATÓ IDŐJÁRÁS Változó, 

magas fátyolfelhőzet, délnyugaton 
kisebb ólmos eső, hószállingózás le
het. A többi vidékeken száraz, he
lyenként ködös marad az idő. Gyen
ge szél. A hideg tovább enyhül, nyu. 
gáton nappal olvadás.

A COMBUSTIBIL igazgatósága 
felkéri az üzemek, intézmények jegy- 
felelőseit, hogy folvó hó 28-án non. 
tosan 16 órakor a Kogalniceanti-utca 
4 szám alatt (Farkas-utca) jelenje
nek meg, a petróleumjevvek kiosz
tásával kapcsolatos utasítások tudo
másulvétele végett.

* HALÁLOZÁS- Mély fájdalom- 
mai tudatjuk, hogy Schneider Gusz. 
távné született Bibo« Margit folyó 
hó 27-én 54 éves korában elhunyt. 
Temetése 29-én. szombaton délután 
3 órakor lesz a teme’ő nagykápolná. 
jóból. A gyászoló család.

* HALÁLOZÁS Fájdalommal tu
datjuk, hocy a szerető feleség és 
anya Marosán Ernőné született 
Hant' Irma folyó hó 26-án meghalt. 
Temetése 29-én. szombaton délután 
4 órakor 1e«z a ka-.femo*/>  kiskápol
nájából. A gyászoló család.

ELCSERÉLNEK szatmári házat 
Magyarországon bármely városi ház
zal. Értekezni Satu-Maré. Cuza Vo- 
da-utca 9. Grenczernél. — VADO
NATÚJ férfi bőrkabát, női bunda-

üzem közelében lévő egy szoba, 
konyhás lakásomat belvárosi egy 
szobával. Érdeklődni Racovita-utca 
10. Barakonyi. _ ELADÓ NAGY 
szuper rádió Május 1-utca 8 szám, 
II. emelet, ajtó 5. — ELADÓ hat
lámpás Standard rádió. Földész-utca 
2. — KÉREM AZT AZ ismerős ke-

.... cirkusz po. 
rónáján (színes) és Artyelc
(szines).

Január 1-én: 
nete és

Egy gyűrű törté- 
A csodamalom.

Január 2-án: Az uj tanító.
Január 3-án: Rajzfilmekből ösz-

szcállitott műsor (szines).
bélés eladó. Postakert-utca 6. Érdek- ........... ...
lődni délután. — KERESEK szépen rékpáros férfit, aki a Május 1-utca
kötő nőket. Zola Emil-utca 9, ház-
mester. ELCSERÉLNÉM köz

sarkán cgv szánkóról leesett bőrön-

„ALIMENTARA"
Állami Kereskedelmi Vállalat, 

a dolgozók tudomására hozza, 
hogy üzleteinek zárórája az alább 
feltüntetett napokon a következő- 

kénnen módosul:
ITALÁRU-ÜZLETEK 

December 28-án. pénteken 8—20. 
December 29-éri szombaton 8—20 
December 3(>-án, vasárnap 8—13 
December 31-én. hétfőn 8—20

ÉLELMISZERÜZLETEK
December 29-én szombaton 8—20 
December 30-án, vasárnap 8—13 
December 31-én hétfőn 8—20 
A közbeeső munkanapokon üz
leteink zárórája változatlan marad

pontban lévő szoba, konyha, fürdő- 
szobahasználatos és egy szoba, für
dőszoba előszobás lakásomat két 
szoba komfortossal központban. Ve- 
szünk kihúzható ebédlőasztalt, por- 
table írógépet, márkás szuper rádiót, 
pick-upot. Dózsa Gvörgv-utca 13, 
üz'etben. — VARRÓGÉPEK hajtá
sára villanymotor eladó. lobbágy- 
utca 68 szám. — FŐZNI IS tudó, 
középkorú nőt háztartásba azonnal 
felveszünk háromtagú családhoz. 
Cim a kiadóban. — DÍSZHALAK 
olcsón eladók. Scortarilor (Csertőről" 
utca 11 szóm. — SÜRGŐSEN ven. 
nék kisebb családi házat. Címeket 
a kiadóba ..Olcsó" leimére — VA- 
DASZSZEKET veszek. Ajánlatokat 
„Vadászszék" jeligére a kiadóba ké-

döt felvett. haladéktalanul hozza 
vissza Fürdő-utca 32 szám alá. el
lenkező esetben eljárást indítok

•a?
Előadások kezdete: 3, 
órakor. Minden délelőtt 

kor matiné.

5, 7, 9
10 óra-

FELHÍVÁSI
Felhívjuk a kantinfelelősök fi
gyelmét hogy a ládákat, kosara
kat 1951 december 31-ig okvet- . 
len küldjék vissza kolozsvári, tor- . 
dai dési és zilahi egységeinkhez. APROZAR

tek. ELCSERéLEM Herbák-

Elveszett iratok
PIERDERI DE ACTE

Urmlítoarele acte personale au fost 
pierdute $i posesorii lor le declará 
nulc de drept in máinile oricui s'ar 
a fia:

TOMA RAVECA Clui. Str. Józsa 
Béla Nr. 20. pierdut Buletinul de 
ínseriere la Bír, Pop. Nr. 79338. di- 
berat de Militía Cluj. carnetul UFDR 
sí carnetul Arlug, ■

GURZO GHEORGHE Cluj. Str. 
Donat Nr. 212, pierdut permis de 
circulatie de bícickta Nr. 903 cli- 
herat de Mí'itia Clui.

, ÉRTES1TÉS- 
HfGJENA 8-as számú üzletében, 

Molotnv-utca 8 szám, 
KOZMETIKA

naponta 10—1-ig és 3—7-ig.- 
A Puskin (volt Eevetcm)-utca 
2 szám alatti Higiena üzletben

PEDIKŰR 
naponta reggel 8—12 és délután 

4—7 éráig.

<ISGYERMEKÉS CSALÁDNAK legszebb ajándék ocv kombinált gyermekkocsi. Kanható Jobbágy- utca 6® >'att

CSALÁDI HAZAK 
öröklakások, parcellák, gyümöl
csösök eladók. GÖRÖG ingatlan- • 
közvetítő. Molotov-utca 1 szám.

SÜRGŐSEN ELADOK 
családi kertes hátak parcellák 
flrAklakáw’k Megvételre keresek 
család*  házakat .VICTORIA" 
Ingatlaniroda. Dóyoa Gvörgv- ite; 

ÍR emelet. DnMRRADVNÁL

Világosság
Szerkesztőség- Horea-ut 6. II. emelet.

Telefon 15—35 
Kiadóhivatal Molotov-utca 16.

Telefon: ld—11.


